



MONGOLIA 2024

第十四届全国冬季运动会

本报乌兰察布2月22日电 (记者 皇甫美鲜 郭奇男)2月22日,"十四冬"冬季两项公开组女子 4×6公里、男子4×7.5公里接力比赛在乌兰察布凉 城赛区打响,来自全国的13支队伍展开激烈角逐,最 终辽宁队包揽了两项比赛的金牌。

上午11时10分,男子组接力赛正式开始,运动 员们听到出发指令后,争先恐后地冲出起点,辽宁队 第一棒的李学志一马当先,在射击环节更是零脱靶, 为他的队友争取了更多时间,也奠定了领先优势。最 终,辽宁队不负众望,实力摘金。

同样在男子接力比赛中,内蒙古队的包宝财 庄盛宇、勾振东、渐凯歌展开热血一战,从最后一名 绝地反超至第二名,以1小时29分16秒2的成绩 夺得银牌。在观众的呐喊声和队友的簇拥下,内 蒙古队站上了期待已久的领奖台。"因为担负着最 后一棒的重任,无论前面队友比的怎么样,我都得 全力以赴,非常感谢前三位队友的奋力拼搏,无论 打的好与坏都没放弃,为我争取了拼第二的希望, 最后我也顶住了压力,超过了第三名。"渐凯歌满意

值得一提的是,内蒙古队在女子4×6公里比赛 中也表现十分出色,拿到了铜牌。

■"十四冬"冬季两项公开组女子4×6公里比赛 中,6号运动员与队友完成接棒

本报记者 王智华 摄

自由式滑雪公开组坡面障碍技巧比赛决出两金

本报呼伦贝尔2月22日电 (记者 李存霞) 2月22日,"十四冬"自由式滑雪公开组坡面障碍技巧 比赛在扎兰屯金龙山滑雪场进行,决出男子、女子两

决赛共进行两轮,取两轮中的最好成绩作为最终 成绩。男子组第一轮中,河南队运动员何金博发挥稳 定,获得84.00分,首轮比赛结束后位列第二。第二 轮中,何金博顶住压力,高质量完成了一套高难度动 作,获得了92.00分的高分,将金牌收入囊中。山东 队运动员张世豪和贵州队运动员刘鑫鹏分获银牌和 铜牌,内蒙古队运动员杨昊发挥失误无缘奖牌。

何金博说:"我觉得这个项目是很酷的,滑起来的 时候感觉自己很自由。拿到这枚金牌很开心,今后我 要接着沉淀接着冲!"

女子方面,几天前刚刚在"十四冬"自由式滑雪大 跳台比赛中收获金牌的吉林队运动员刘梦婷发挥出 色,以88.25分的成绩再入一金,黑龙江队运动员杨 硕瑞和河南队运动员熊文会分获银牌和铜牌。

"坡面障碍技巧不是我的优势项目,能拿到金牌 特别激动。我觉得'十四冬'各方面保障都非常好,感 谢大家为我们保驾护航!"刘梦婷说。



面障碍技巧冠军。 本报记者 黄燕飞 摄



吉林队运动员刘梦婷夺得自由式滑雪公开组 女子坡面障碍技巧金牌。 本报记者

冰球青年组男子赛 内蒙古队小组第一出线



内蒙古队守门员(黑)在比赛中封堵对方射门。

本报记者 程革军 摄

本报呼伦贝尔2月22日电 (记者 **柴思源 李超然)**2月22日上午,"十四 冬"冰球青年组男子赛中内蒙古队3比 1战胜香港队,以小组第一出线。

当日赛况持续胶着。第一局比赛, 香港队凭借较快的移动速度和灵活的 配合在内蒙古队门前不断组织进攻,内 蒙古队顽强防守屡次化解危机,第一局 以0比0结束。第二局比赛,内蒙古队 立足防守的同时,发动强势进攻。在第 二局比赛最后一分钟,内蒙古队11号 球员贾天浩成功破门,为内蒙古队抢占 先机。第三局比赛第46分钟, 贾天浩

看准时机补射成功,将比分改写为2比 0。随后,香港队发起反击,56号球员 射门得分,为香港队追回一分。之后的 比赛异常激烈,内蒙古队在主场冰迷热 情的加油呐喊中士气高昂,比赛第50 分钟,内蒙古队20号球员高杨射中,将 比分改写为3比1,并保持到比赛结束。

内蒙古冰球队主教练王大海赛后 说:"今天队员们基本贯彻了赛前布置 的技战术,以防守反击为主,积极拼抢, 抓住对方失误。队员今天总体发挥得 不错,打出了我们的风格和水平,是一

"十四冬"赛场上一群引人关注的小观众

本报呼伦贝尔2月22日电 (记者 李超然 柴思源)2月22日,"十四冬" 海拉尔赛区冰球馆内蒙古队和香港队 冰球青年组男子比赛的观众席上,一群 大声欢呼、高喊加油的小观众们格外引 人关注,他们是来自呼伦贝尔市儿童福

"这是我第一次在现场看冰球比 赛,觉得特别精彩刺激!"福利院的一个 小朋友说,得知能来现场观看比赛的时 候,她兴奋了好久:"我今天早早就起床 了,生怕迟到误了比赛。

福利院带队老师戴欢告诉记者, "十四冬"期间,福利院也举办过多次冰 雪运动科普讲座、体育竞赛等活动,孩

花样滑冰公开组团体赛北京队摘金

子们对冰雪运动十分感兴趣。"这次我 们带了50多个孩子过来,他们都很高 兴。"戴欢说,受邀来观赛,福利院的老 师和孩子们都觉得特别暖心,这也是丰 富孩子们课余生活,让他们更了解冰雪 运动的好机会。

"'十四冬'在我们家门口举办,让 大家都有机会能够亲临比赛现场感受 冰雪运动的魅力,我们就想到了这帮孩 子们,想让他们也来现场感受热烈的氛 围,所以就向呼伦贝尔市儿童福利院发 出邀请。"冰球馆运行团队的工作人员 告诉记者,后续他们还打算邀请环卫工 人来现场观赛,让"十四冬"真正成为全 民共享、全民参与的冰雪盛宴。

呼伦贝尔大雪原上的"最炫运动风"

本报呼伦贝尔2月22日电 (记者 李卓)2月19日和2月21日, 呼伦贝尔大草原•莫尔格勒河景区刮 起了"最炫运动风",由"十四冬"呼伦 贝尔执委会与呼伦贝尔市委宣传部 共同举办的两场全民冰雪运动体验 活动在这里展开。活动以"相约呼伦 贝尔 共享精彩冬运"为主题,邀请了 来自全国各地的媒体记者和游客们 共同体验冰雪运动,感受民俗风情。

在冰天雪地里踢起足球、打起雪 仗、滑起雪圈、玩起嘎拉哈,来一场拔 河比赛,坐一次骆驼拉的爬犁,与英 姿飒爽的博克手较量一番……欢呼 声、呐喊声此起彼伏,接近零下30摄 氏度的雪原上释放着"越冷越热情" 的运动激情。

走进活动现场的蒙古包里,坐在

温暖的火炉边,手捧热气腾腾的奶 茶,欣赏长调、呼麦、马头琴演绎出的 天籁之音……掌声、赞叹声不绝于 耳,富有地域特色的非遗演出让大家 近距离领略到北疆文化的魅力。

"这是我第一次来到呼伦贝尔,第 一次体验冰雪运动,第一次听到呼麦, 特别精彩、特别好玩!"广西日报社记 者农芝兴奋地说,"回去以后我一定会 向家乡的小伙伴介绍呼伦贝尔好看的 自然风光、好玩的旅游项目、好吃的特 色美食,让他们都来这里游玩!"

以"十四冬"为媒,呼伦贝尔还重 点开展了"相约呼伦贝尔 共享精彩 冬运"全民篮球赛、全民徒步大赛、全 民体能大赛等全民健身系列活动, 掀 起全民健身热潮,让广大参与活动的 群众在冰雪运动中收获健康和快乐。

蹈、男子单人滑、女子单人滑和双人滑四项,每 一项又包括短节目(冰舞为韵律舞)和自由滑 (冰舞为自由舞)两个分项,经过两天、8个分项

"十四冬"花滑公开组团体赛分为冰上舞

本报呼伦贝尔2月22日电 (记者 柴思

李超然)2月22日下午,随着张瑞阳压轴完

成女子单人滑自由滑比赛,北京队毫无悬念拿 下"十四冬"花样滑冰公开组团体决赛金牌,广

东队夺得亚军,黑龙江队获得铜牌。

的比拼后决出奖牌。当日比赛,首次代表北京 队出战团体赛的小将张瑞阳把女单自由滑第一 名收入囊中。此前,北京队已经凭借金博洋在 男单自由滑中三个完美的四周跳,以及冰舞选 手王诗玥/柳鑫宇、双人滑彭程/王磊的稳定发 挥,夺得前三个单项的第一名,以领先第二名15 分的优势提前锁定这枚团体金牌。

近年来,广东队与北方冰雪强省积极合作, 取得明显成效。在男子单人滑自由滑比赛中, 广东队戴大卫轻松完成了两个三周半跳,以仅 次于第一名金博洋的动作难度和表演,夺得男 单自由滑第二名,也使"粤军"在冰舞自由舞和 男子单人滑自由滑两个单项的比拼后坐稳了团 体排名第二的交椅。肖紫兮/何凌昊和双人滑 组合郭蕊/张益文分别夺得各自单项第三名,刘 玉萱获得女单自由滑第四名。



北京队选手王诗玥/柳鑫宇正在进行公开组团体冰上舞蹈自由舞比赛。

本报记者 孟和朝鲁 摄

非遗剪纸为"十四冬"加油喝彩

本报乌兰察布2月22日电 (记者 皇甫美鲜 郭惠超)2月22 日,在"十四冬"乌兰察布凉城赛区比 赛如火如荼进行的时候,记者见到了 一幅幅用剪纸艺术呈现出来的"十四 冬"吉祥物"安达""赛努"和吉祥物运 动形象的作品,线条流畅、细腻灵动、 极具神韵。

'这些作品是在凉城赛区开赛前 加了一个星期夜班剪刻出来的,有安 达、赛努,还有两幅7米长的吉祥物运 动形象,全国冬季运动会能在家门口 举办,我就想用剪纸的方式来宣传'十 四冬',助力'十四冬'。"张月仙说。

2012年张月仙被评为乌兰察布 市凉城县非物质文化遗产剪纸项目 传承人,自幼跟随国家一级书画师朱 家骐老师学习绘画、剪纸,后又拜现 代唯美剪纸艺术创始人陶正为师,从 事民间剪纸传承。她的主要作品有 《三字经》《青花瓷》《金陵十二钗》《童 趣》等,曾多次获得市级、县级奖项。

剪纸作为我国最普及的民间传统 艺术之一,是第一批列入国家级非物质 文化遗产名录的非遗项目。在"十四 冬"期间这些以冰雪、滑雪为主题的剪 纸创意满满,让大家在关注比赛的同时 也能感受到非遗剪纸项目的魅力所在。



本报记:

本报呼伦贝尔2月22日电 (记者 王丽红)2月22日,"十四冬" 自由式滑雪青年组空中技巧比赛在 扎兰屯金龙山滑雪场进行。河北队 成为本场比赛的最大赢家,将两金两

青年组女子空中技巧比赛中, 河北队选手陈雪铮和沈靖怡将一 金一银收入囊中,吉林队王雪获得 铜牌。"非常开心,这次拿到金牌 后,我对空中技巧有了更深的认 识,更想通过这个项目去成就自 己,实现更大的目标。尽管这是一 项比较危险的运动,但只要真心喜 爱,就能克服各种困难。"陈雪铮赛 后对记者说。

青年组男子空中技巧比赛中,河 北队选手李心鹏和于圣哲将一金一 银收入囊中,浙江队选手顾久柏获得 铜牌。"这个冠军给了我很大鼓励,希 望以后能继续提高实力,在世界赛场 上展示自己。"赛后李心鹏说。



河北队李心鹏夺得自由式滑雪青年组男子空中技巧 金牌 本报记者 黄燕飞 摄

自由式滑雪青年组空中技巧比赛河北队连夺两金两银



河北队陈雪铮夺得自由式滑雪青年组女子空中技巧金 牌。 本报记者 黄燕飞 摄